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1. Wykaż, że dla dowolnego naturalnego n > 1 i dowolnego
rzeczywistego x > −1 zachodzi nierówność Bernoulliego

(1 + x)n > 1 + nx.

Zauważ, że w tej nierówności ma miejsce równość dokładnie wte-
dy, gdy n = 1 lub x = 0.

2. Udowonij, że dla dowolnego naturalnego n > 2 zachodzą
nierówności:
a)

(n− 1)n · (n+ 1)n

n2n
>
n− 1
n
,

b)
n2n+2

(n− 1)n+1 · (n+ 1)n+1
>
n

n− 1
.

3. Pokaż, że:
a) ciąg an = (1 + 1n)

n jest rosnący,
b) ciąg bn = (1 + 1n)

n+1 jest malejący.

4. Uzasadnij, że ak < bl dla dowolnych naturalnych k, l.

5. Udowodnij, że ciągi (an) i (bn) są zbieżne do tej samej granicy.


